

泾源公安多警种送法到群众身边

本报讯（通讯员 杨莹莹）4月15日，泾源县公安局多警种深入广场、企业等场所开展国家安全主题宣传教育活动，通过“面对面”普法、“点对点”答疑，将国家安全知识送到群众身边。

“安全集市”点亮守护之光

在泾源县人民广场，“国家安全宣传”点上吸引了众多群众驻足。民警通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等多种方式，向群众详细解读《国家安全法》《反分裂国家法》《反恐怖主义法》等相关法律法规，重点介绍什么是国家安全、公民应该如何维护国家安全等知识。

本报讯（通讯员 梁国强）4月15日，原州区公安分局紧扣“全民国家安全教育·走深走实10周年”主题，在固原博物馆广场开展全民国家安全教育日集中宣传活动，切实提升群众安全意识和法治观念。

民警辅警结合近年侦破的案件，现场讲解国家安全法、反间谍法法律条款。“没想到随手拍的照片也可能被不法分子利用。”市民刘阿姨在听完民警讲述

并积极引导群众发现任何危害国家安全线索，要第一时间向公安机关举报。

同时，民警还结合交通安全、反诈骗、防毒拒毒、非法集资、网络安全等与群众生活密切相关的安全话题开展普法宣传，提醒大家时刻绷紧安全弦，一眼识破风险隐患。

“安全智囊”筑牢企业防线

“大家知道今天是什么日子吗？”“国家安全机关举报电话是多少？”在工业园区，公安局的宣传团队变身“安全智囊团”，为企业员工带来一场干货满满的国家安全知识科普。

“泄密风险”警示教育故事后感慨道。

反诈民警与银行工作人员联合开展“断卡行动”宣传，通过涉案银行卡实物展示，警示群众勿租售“两卡”。联合通信运营商，演示“境外来电拦截”功能，指导群众手机开通防诈骗服务。

现场设置仿真毒品展示台，陈列含

民警与企业员工展开面对面问答互动，以通俗易懂的方式，让企业员工切实了解总体国家安全观的内涵，明确国家安全的重要意义。同时，民警还现场普及网络安全和防范电信诈骗常识，进一步强化企业员工国家安全意识，提高防范和应对风险能力，切实筑牢国家安全屏障。

“安全农讯”守护希望田野

“大姨，哪些照片不能在快手上分享？”“发现可疑人员应该怎么做？”在兴盛乡，民警结合春耕实际，将“课堂”搬到田间地头、搬进蔬菜大棚，以“安全农讯”

形式，将国家安全知识融入乡村生活。

民警用质朴通俗的语言，向农户讲解国家安全、反间谍等内容，普及耕地保护、农机安全、生态安全等知识，并通过讲述真实案例，提醒群众时刻警惕危害国家安全的行为。“以前觉得国家安全是大事，离我们普通老百姓很远，今天才知道原来每一片农田、每一滴水源都和国家的安全稳定紧密相连。”禹女士感慨道。通过宣传，辖区群众对国家安全的认识，实现了从“旁观者”到“践行者”的转变，进一步提升了群众对国家安全知识的知晓率，增强了维护国家安全的责任意识。

原州公安筑牢安全防线

“泄密风险”警示教育故事后感慨道。

反诈民警与银行工作人员联合开展“断卡行动”宣传，通过涉案银行卡实物展示，警示群众勿租售“两卡”。联合通信运营商，演示“境外来电拦截”功能，指导群众手机开通防诈骗服务。

现场设置仿真毒品展示台，陈列含

依托咪酯电子烟、笑气、邮票、跳跳糖等10余种新型伪装毒品模型，禁毒民警结合真实案例讲解毒品的危害。“这些毒品伪装成零食饮料，娃娃们一定要警惕！”带着学生参观的李老师用手机拍下模型发到家长群。

法制大队民警辅警针对群众提出

的婚姻家庭、劳务纠纷、财产继承等高频问题“一对一”解答。“老板拖欠工资跑路，我该咋维权？”务工人员老马在民警指导下完成法律援助申请。“遛狗不拴绳，造成伤害要负全责！”民警结合民法典解析宠物伤人案例，引发现场群众共鸣。

彭阳县普法宣讲进社区进学校

发放普法资料等形式，向群众普及宣传国家安全法、反间谍法等法律法规，并结合典型案例讲解危害国家安全的行为及法律后果，进一步推动“国家安全关乎你我”的理念深入人心。

在彭阳县青少年法治教育基地，由彭阳县委宣传部、检察院、司法局等单位联

合开展的“同上一堂国家安全教育课”吸引了来自县职业技术学校、四中、白阳镇中心学校的300余名学生参加。工作人员采用案例分析、观看视频、互动问答等方式深入浅出地向学生们阐述了国家安全的重要性以及如何在日常生活中维护国家安全等知识，帮助广大学生正确认识

和理解总体国家安全观，增强爱国意识和共同维护国家安全的责任感、使命感。

彭阳县司法局相关负责人表示，此次国家安全教育日进社区进校园活动，不仅让社区居民和学生们深刻认识国家安全的重要性，也在全社会掀起了一股学习国家安全知识、共同维护国家安全的热潮。

泾源法院高效执行保障民生

理，被执行人当场履行案款。

八旬老人马某因其儿子拒不支付赡养费及退还征迁款，向法院申请强制执行。执行干警并未简单采取强制措施，而是多次上门调解，从法理、亲情的角度耐心疏导，最终马某的儿子履行赡养义务并承诺定期探望。

某小微企业因合同纠纷申请执行，但被执行人账户资金不足，执行干警多次和被执行人法定代表人沟通，最终全额执行到位。小微企业负责人送来一面印有“司法为民显担当，倾心执行暖人心”字样锦旗，点赞法院执行工作。

泾源县人民法院执行局局长于伟

刚表示，每一面锦旗上的烫金文字，都是群众对司法温度最真挚的回应；每一句“司法为民”的赞誉背后，都凝结着执行干警们昼夜兼程的汗水与执着。今后，该院将持续强化民生权益保障，创新执行方式，不断提升人民群众对执行工作的满意度。

石嘴山检察专项监督食用农产品安全

大剂超标问题线索移交县区检察院开展核查办理。

联合农业农村局、市场监管局召开座谈会，推动签订《涉农领域公益诉讼配合协作工作机制》，实现“专业检测+行政执法+法律监督”三位一体工作模

式。针对植物生长调节剂隐蔽性强、检测时效要求高的特点，利用便携式多参数农残检测仪，完成膨大剂、催熟剂等8类常见调节剂的定性检测，依托公益诉讼快速检测实验室对阳性样本进行复核。紧盯抽查果蔬种植基地，重点检

测调剂剂残留量，发现生产基地存在超范围使用问题线索。对辖区大型商超、农贸市场实施“飞行检查”，发现逃避检测问题线索。在市场开展“你点我检”活动，针对群众反映突出的食用农产品进行抽样检测。

惠农检察推动工作转型

用模型工作提出了具体工作举措。

刑事检察全面加强立案、侦查活动、审判监督等工作；民事生效裁判监督持续抓紧抓好；行政检察强化依职权监督，依法协同推进行政争议实质性化解；公益诉讼多办一批立得住、有影响力的典型案件，不断提升公益诉讼的实效性和影响力。案件管理部门切实履行流程监控、数据质量核查和宏观业务质效分析等职能，牵头组织开展案件质量评查工作，及时对办案节点进行动态跟踪和

督促提醒，有效防范超期办案、简案慢办等问题。办案部门定期对本部门及条线重点案件类型、关键业务指标开展质效分析研判，积极配合案管部门做好案件质量检查、评查及数据治理等相关工作。

数字检察领导小组主动承担起推

进、落实、数据协调等工作，数字检察办

公室履行全面协调推进职责，促进各部

门间的紧密合作与信息共享，提升检察

人员的数字应用能力。业务部门充分

发挥业务主导作用，对数字检察的建

模、应用、推广承担主体责任。积极推

进最高人民检察院上架模型的推广应

用，结合本地实际对全国各地成熟模型

进行适应性改造，实现常态化应用。重

点围绕年度专项行动，以数字化手段拓

展法律监督案件办理的广度和深度。

积极深化数字赋能法律监督实践创新，

注重提炼办案特色亮点和经验做法，着力培育具有示范意义的典型案例，充分

展现数字检察在提升监督效能方面的

创新价值和实践成果。

惠农区纵深实施“五大工程”

本报讯（通讯员 边志涛）近日，惠农区委政法委员会召开2025年度第一次全体（扩大）会议，传达学习相关工作会议精神，审议有关文件，听取专项治理工作情况汇报，安排推进重点工作。

2025年，全区政法机关准确把握对政法工作的新部署新要求，系统落实党管政法各项工作制度，高效统筹发展和安全，纵深实施“五大工程”，持续深化政法在“干”，忠诚履行好维护国家

安全、社会安定、人民安宁职责使命。牢记政法姓党根本属性，完整、准确、全面贯彻落实中共中央关于加强新时代政法工作的意见和政法工作条例，自觉把党的绝对领导贯穿政法工作的全过程各方面。推深做实平安建设工作，坚定不移贯彻总体国家安全观，严格落实维护社会稳定责任制，以“万无一失”的精准施策和“一失万无”的底线思维全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作，确保辖区政治大局持续安全稳

大武口区推进作风建设常态化长效化

本报讯（通讯员 王士伦）4月14日，大武口区委政法委组织政法各单位举行改进工作作风、密切联系群众专题培训班，区委政法委、政法各单位领导班子成员、街道（镇）政法委员以及部分政法干警等150人参加。

通过学习，政法系统党员领导干部认识到，要更加自觉当好全国两会精神的宣传者、实践者，带头向广大党员干部群众宣讲党和国家的好政策、好声音，以奋发有为的精神状态和真抓实干的务实作风，切实推动党中央决策部署在全区政法系统落地落实、见行见效。

下一步，大武口区政法系统将持续巩固教育整顿成果，不断把全面从严管党治警推向深入，更好回应人民群众对政法工作的新期待。完善政法干警“选一育一管一用”全链条培养机制，持续提高政法干警的防风险、迎挑战、抗打压能力。严格落实新时代政法干警“十个严禁”等制度规定，一体推进“三不腐”的监督布局，从源头上有效预防和遏制违纪违法问题发生。落实政法单位领导班子主体责任，班子成员“一岗双责”责任，发挥中层干部“枢纽”作用，筑牢全体干警思想防线。对照“十个严禁”开展自查自纠，注重倾听群众意见，在推动高质量发展、加强基层治理过程中服务好群众。

政法在干 平安有我

系列报道

原州法院开展防震知识培训

本报讯（通讯员 马晓强）

近日，原州区人民法院法警大队开展防震减灾安全知识培训及应急疏散演练，切实提升全院干警在面对地震灾害时的应急反应能力和自救互救水平，保障法院审判执行工作安全有序开展。

特邀固原市地震局应急服务领域资深专家为全体干警开展一场干货满满的地震安全知识培训。专家从科学认识地震、收到地震预警如何应对、地震来了怎么做、震后如何自救互救等方面进行细致讲解，通过真实的案例视频，干警们对地震灾害有了更直观且深刻的认识。

随着第一声急促的地震警报声响起，疏散演练正式拉开帷幕。按照预定的演练方案，干警们迅速做出反应，第一时间就近寻找坚固的遮蔽物，采取正确的避险姿势，躲避可能掉落的物体伤害。待震动稍有减弱，第二声警报响起，在各楼层疏散引导员的指挥下，干警们沿着预先规划好的疏散路线，用湿毛巾捂住口鼻，低姿弯腰，有序地向安全区域撤离。司法警察在关键位置维护秩序，确保疏散通道畅通无阻，避免拥挤和踩踏事故的发生。

彭阳消防进企业上安全课

本报讯（通讯员 李芳）4月16日，彭阳县消防救援大队深入辖区企业开展消防安全培训及演练活动，进一步增强企业员工消防安全防范意识和应急处置能力。

宣传员按照预案组织企业员工开展模拟逃生演练，在宣传员的引导下，企业员工按照预定路线快速有序地撤离至安全集合地点。根据企业办公条件和消防安全管理实际，宣传员重点对办公场所用火用气用电安全、火灾预防、火场逃生自救、畅通生命通道，以及消防器材的使用等方面进行针对性培训，要求消防安全管理人落实好本单位消防安全工作，确保消防设施、器材完好有效。同时，围

绕灭火器、消火栓等消防器材的使用方法和注意事项进行详细讲解，并通过现场指导参训人员进行实操，提高应对初期火灾的能力，筑牢社会消防安全“防火墙”。

西吉公安面对面宣讲提升公众安全意识

本报讯（通讯员 马文静）4月15日，西吉县公安局组织民警辅警参加全县全民国家安全教育日集中宣传活动。

“以前觉得国家安全离我们远着呢，今天才知道，管好手机不传谣，才能当好国家安全卫士。”民警通过摆放宣传展板、发放宣传资料、结合典型案例，通过以案释法等方式，用通俗易懂的语言向群众讲解什么是国家安全、危害国家安全的行为有哪些、公民应该如何维护国家安全以及危害国家安全的后果等内容，让群众对国家安全有了更直观、更深入的认识。同时，还结合禁毒、网络安全、反诈、保密等内容向现场群众进行普法宣传，提醒群众要时刻保持警惕，保护好个人信息安全。

平安石嘴山

责任编辑 何方 版式设计 齐璐璐 校对 何方



4月16日，石嘴山市中级人民法院组织干警来到平罗县高仁乡参加义务植树生态治理活动。
本报通讯员 丁楠 吴玲 摄

大武口公检法召开联席会议 不断提升刑事案件办案质效

本报讯（通讯员 周圆圆）

4月15日，大武口区人民检察院联合大武口区公安分局、大武口区人民法院召开2025年度第一次公检法联席会议，加强司法机关在执法办案中的沟通衔接与协作配合，切实解决刑事案件司法实践认定的难点、分歧，共同提升刑事案件办案质效。

大武口区人民检察院通报了2025年第一季度侦查监督与协作配

合办公室运行情况，并对公安机关办案中存在的取证不规范、法律文书质量较低等问题进行通报。与会人员积极发表意见，在强化证据固定、规范侦查行为、优化提前介入机制、统一执法标准等方面达成共识，形成针对性改进意见。同时，三方聚焦司法实务，充分研讨复杂案件的定性争议以及证据收集、固定过程中存在的难点，就办案过程中遇到的问题进行交流与探讨。

简讯

●4月15日，平罗县司法局组织120名社区矫正对象走进石嘴山监狱开展“入监警示教育活动”。

（马晓强）

●4月15日，石嘴山市中级人民法院干警在和平广场、街道开展“全民国家安全教育·走深走实十周年”主题普法宣传活动。

（杨文华）

●4月15日，大武口区公安分局组织开展形式多样、内容丰富的国家安全宣传教育活动。

（杨洁）

●4月15日，平罗县人民法院组织干警在县饮马湖广场开展全民国家安全教育日普法宣传活动。

（王薇）

国家安全教育宣传活动。（石浩）
●4月15日，石嘴山市司法局联合市公安局开展《石嘴山市养犬管理条例》普法宣传进早市活动。（马圆圆）
●4月15日，石嘴山市人民检察院紧扣检察机关法律监督职能，组织开展国家安全教育系列宣传活动。（徐沁园）
●4月15日，平罗县司法局联合辖区各社区开展全民国家安全教育日普法宣传活动。（王薇）